

SZCZĘŚLIWEGO
NOWEGO ROKU!network
enterprise europeenterprise
europe
network

Wsparcie dla biznesu w zasięgu ręki

ZSRG
SCP

Plusy i minusy łączenia etatu z działalnością gospodarczą

Opinie na temat zatrudnienia na etat są podzielone. Niektórzy podatnicy uważają to za zło konieczne, związane z niskim wynagrodzeniem, a także swego rodzaju wyzyskiem ze strony pracodawcy. We własnej działalności upatrywane jest źródło dobrobytu, a także wielu dodatkowych korzyści, takich jak nienormowany czas pracy, a także możliwości obniżenia płaconych podatków.

Podatnikom zatrudnionym na etat przysługuje określona w ustawie liczba dni płatnego urlopu wypoczynkowego lub okolicznościowego, a także płatne zwolnienie lekarskie. Także tylko w przypadku stałego zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, możliwe jest uzyskanie płatnego urlopu macierzyńskiego, a w przypadku choroby dziecka - urlopu przeznaczonego na opiekę nad dzieckiem, popularnie nazywanego po prostu opieką.

Pracodawca zatrudniający pracowników na podstawie umowy o pracę, zobowiązany jest do opłacania w ich imieniu składki emerytalnej, rentowej, na ubezpieczenie wypadkowe, Fundusz Pracy i Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych.

Zaletą prowadzenia własnej działalności gospodarczej, w przeciwieństwie do pracy na etat, jest możliwość właściwej dla siebie formy opodatkowania. W przypadku umowy o pracę, dochody uzyskiwane przez pracownika podlegają automatycznie opodatkowaniu na zasadach ogólnych, nato-

miast w przypadku własnego biznesu przedsiębiorca ma możliwość skorzystania z uproszczonych form opodatkowania, takich jak karta podatkowa. W przypadku tej formy należy jednak pamiętać, że osiągnięty dochód opodatkowany na podstawie karty podatkowej nie łączy się z dochodami z innych źródeł.

Analizując plusy założenia własnej działalności gospodarczej nie sposób pominąć możliwości skorzystania z ulgi na ZUS, polegającej na obniżeniu minimalnej miesięcznej podstawy wymiaru składek społecznych, która w 2011 roku dla nowych przedsiębiorców wynosi 415,80 zł. Ulga ta przysługuje podatnikowi na okres 24 miesięcy.

P o -
za opisa-
nymi wy-
żej zaleta-
mi prowa-
dzenia
działalno-
ści gospo-
darczej
przy rów-

noczesnym świadczeniu pracy na podstawie umowy o pracę istnieje także wiele minusów. Przede wszystkim, mimo, iż pozostawanie na etacie pozwala podatnikowi na zmniejszenie swojego zobowiązania względem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych poprzez przeniesienie obowiązku opłacania stosownych składek na pracodawcę i tak zobowiązany jest on do wnoszenia składki

na ubezpieczenie zdrowotne.

Ponadto, wymienio-
na wyżej możliwość skorzy-
stania z ulgi przysługująca
nowym przedsiębiorcom, jest
obwarowana wieloma ograni-
czeniami. Naj-
poważniejszym
z nich jest nie-
wykonywanie
działalności na
rzecz byłego
pracodawcy. Warunek ten
należy spełniać
przez cały okres
korzystania z uprawnienia.

Podatnik powinien
pamiętać, że w momencie,
gdy będzie w ramach działal-
ności świadczył usługi na
rzecz byłego pracodawcy i
będą to takie same czynno-
ści, które wcześniej wykony-
wał na podstawie umowy o
pracę, konsekwencją będzie
utrata prawo do ulgowego
opłacania składek. Oznacza
to, że od dnia podjęcia pracy
na rzecz byłego pracodawcy
będzie musiał opłacać składki
społeczne na ogólnych zasa-
dach, czyli od podstawy wy-
miaru nie niższej niż 60 proc.
prognozowanego przeciętne-
go wynagrodzenia miesięcz-
nego przyjętego do ustalenia
kwoty ograniczenia rocznej
podstawy wymiaru składek
emerytalno-rentowych.

Kolejnym ogranicze-
niem związanym z łączeniem
pracy na etat z prowadzeniem
własnej działalności gospo-
darczej, jest fakt, że podatnik
taki nie może rozliczać swoich
dochodów liniowo. Wynika to
z faktu, iż wykonywanie jakiejkolwiek usługi, która chociaż-
by częściowo pokrywa się z
działaniami na rzecz własnego
pracodawcy wyklucza
korzystanie ze stawki liniowej.

Źródło: Serwis Money.pl

W NUMERZE:

- Plusy i minusy łączenia etatu z działalnością gospodarczą 1
- Spotkania biznesowe przy targach BUDGRYF i ENERGIA 2012 2
- Już w lutym konkurs – dotacje inwestycyjne! 2
- Harmonogram konkursów do PO-IG - 2012 2

Redakcja: Katarzyna Męcińska,
Enterprise Europe Network



Komisja Europejska
Przedsiębiorstwa i przemysł

Przedsięwzięcie finansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu ramowego na rzecz konkurencyjności i innowacji na lata 2007-2013 oraz budżetu państwa.
Poglądy wyrażone w niniejszej publikacji w żaden sposób nie odzwierciedlają oficjalnego stanowiska Komisji Europejskiej.

SPOTKANIA BIZNESOWE PRZY TARGACH BUD-GRYF i ENERGIA 2012-16 marca

Nasz Ośrodek Enterprise Europe Network już po raz kolejny zaprasza do udziału w IV Spotkaniach Biznesowych przy targach BUD-GRYF i ENERGIA 2012. Wydarzenie dotyczy branży budowlanej i energetycznej.



Giełda adresowana jest do szerokiego grona przedsiębiorców z Europy, tak więc jeśli chcieli by Państwo w niej uczestniczyć, znaleźć partnera do współpracy i w rezultacie podpisać kontrakt należy się przygotować na szereg wzajemnych zaaranżowanych, bezpośrednich spotkań z przedsiębiorcami poszukującymi partnerów biznesowych. W jednym miejscu, o jednym czasie a co najważniejsze bezpłatnie!

Impreza obejmuje następujące obszary tematyczne: materiały budowlane, maszyny i narzędzia, materiały wykończeniowe do budowy i dekoracji wnętrz, energia odnawialna i konwencjonalna, dostawcy usług: geodezja, kartografia, projektowanie i dekoracja. Z szczegółowym wykazem branż można zapoznać się na stronie imprezy: www.b2match.eu/budgryf.

W giełdzie, która towarzyszy targom warto uczestniczyć, bo to znakomita okazja do poznania potencjalnych partnerów biznesowych, za-

poznania się z nowymi technologiami i trendami w branży a także znalezienia dostawców, podwykonawców i klientów. Po raz pierwszy rejestracji mogą dokonać Państwo samodzielnie w systemie b2match, co daje również większe możliwości promocji oferty firmy na arenie międzynarodowej. Ponadto rejestracja w systemie ułatwi również dobór partnerów do rozmów i podgląd aktualnego harmonogramu rozmów podczas imprezy w pierwszym dniu targów, czyli 16 marca 2012. System rejestracyjny, w odróżnieniu od podobnych imprez w poprzednich latach umożliwi Państwu bieżące przeglądanie ofert firm, które będą brały udział w imprezie.

Rejestracji można dokonać w j.angielskim na stronie:

www.b2match.eu/budgryf



w terminie **do 29 lutego 2012**.

Następnie w dniach **od 1 do 9 marca** będą Państwo mogli wybrać w systemie b2match firmy, z którymi przeprowadzicie rozmowy zmierzające do współpracy.

W razie jakichkolwiek problemów z rejestracją, mogą Państwo poprosić o pomoc konsultanta naszego ośrodka, bądź uzupełnić formularz pomocniczy udostępniany na życzenie, który pozwoli Nam wprowadzić ofertę firmy w Państwa imieniu.

Szczegółowe informacje temat imprezy, w tym dokładny zakres branżowy, ważne terminy, sposób rejestracji, wskazówki, lokalizacja, mapy, listy hoteli itp. znajdują Państwo na w/w stronie, również w j. polskim.

Im wcześniej dokonają Państwo rejestracji w systemie, tym większe szanse na znalezienie potencjalnych partnerów do współpracy, bo Państwa oferta będzie dłużej promowana.

Dla przypomnienia statystyki z ubiegłych lat.

W 2011r. Na targach wystawiono się ponad **200 przedsiębiorców**, a imprezę wizytowało ponad **12 000 gości**.

W giełdzie uczestniczyło **70 firm**, które odbyły ponad **150 zaaranżowanych rozmów gospodarczych**.

Enterprise Europe Network
przy ZSRG-SCP
ul. Kolumba 86
70-035 Szczecin
tel: +48 91 433 02 20
fax: +48 91 433 02 66
e-mail: een@zsrz.szczecin.pl
www.zsrz.szczecin.pl



Zajrzyj na stronę konsorcjum ośrodków Enterprise Europe Network - b2Europe West Poland !!!
www.westpoland.pl

Harmonogram konkursów do PO IG - 2012



Na stronach internetowych Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości ukazał się harmonogram konkursów dotyczących na 2012r.

Na stronach internetowych Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości ukazał się harmonogram konkursów dotyczących na 2012r.

Z informacji tam umieszczonych wynika, że w tym roku możemy spodziewać się aż 3 konkursów do popularnego działania 8.1 Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka – czyli wdrażania nowych e-usług oraz działania 8.2- czyli wdrażania rozwiązań typu b2b. Ponadto, przedsiębiorcy po raz kolejny mogą liczyć na wsparcie działań proeksploatacyjnych w działaniu 6.1 Po IG - 3 rundy aplikacyjne, a także na ochronę własności przemysłowej, gdzie w dalszym ciągu wnioski będą przyjmowane w trybie ciągłym. W marcu przewiduje się również ogłoszenie konkursu pilotażowego do nowej inicjatywy, polegającej na wspieraniu wdrożenia wynalazku w działalności gospodarczej. Szczegółowe informacje nt. konkursów, a także dokumentacja do poszczególnych poddziałań dostępne są na oficjalnej stronie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości: www.parp.gov.pl w zakładce DOFINANSOWANIE.

JUŻ W LUTYM KONKURS - DOTACJE INWESTYCYJNE !

W lutym 2012 Urząd Marszałkowski woj. Zachodniopomorskiego ogłosi konkurs dotacyjny dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców. Dotacje będą udzielane w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla woj. zachodniopomorskiego, poddziałania 1.1.3 Inwestycje MSP w nowe technologie. To chyba już ostatnia szansa na dotacje inwestycyjne z RPO. Mikro i małe firmy będą mogły pozyskać dofinansowanie na wdrożenie nowych rozwiązań technologicznych nawet do 60% kosztów kwalifikowanych. Średniej wielkości podmioty gospodarcze mogą liczyć na 50% dofinansowanie. Wyjątek stanowią firmy, dla których wiodącym rodzajem działalności są usługi transportowe, te mogą liczyć jedynie na 40% refundacji kosztów związanych z nową inwestycją.

Maksymalna wartość dotacji to aż 4 mln zł. Szczegółowe wytyczne oraz dokumentacja konkursowa ukażą się na stronie urzędu wraz z uruchomieniem konkursu. Informacji należy szukać na stronie: www.rpo.wzp.pl. W ramach programu dofinansowaniu będą podlegały zakupy środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych, prace remontowo-budowlane, zakup gruntów oraz nieruchomości zabudowanych.

Należy się spodziewać dużego zainteresowania i konkurencji wśród przedsiębiorców, ponieważ kończy się okres programowania funduszy unijnych na lata 2007-2013 i nie wiadomo, czy kolejnym okresie będą jeszcze dostępne takie bezzwrotne instrumenty wsparcia, polegające na dotowaniu inwestycji.